

习近平对乌鲁木齐“5·22”暴力恐怖案做出重要批示

迅速破案 从严惩处暴恐分子



暴力恐怖案现场周边道路被封锁 (新华社发)



武警新疆总队医院在收治受伤人员 (新华社发)

据新华社北京5月22日电 5月22日7时50分许,有2辆无牌汽车在新疆乌鲁木齐市沙依巴克区公园北街一早市冲撞群众,此后2辆车发生爆炸起火。截至发稿时已造成31人死亡,90余人受伤。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平得知消息后,立即做出重要批示,要求迅速侦破案件,从严惩处暴恐分子;及时组织救治受伤群众,安抚受害者家属,全面加强社会面巡控和重点部位防控,严防发生连锁反应;对暴恐活动和恐怖分子必须警钟长鸣、重拳出击,持续保持严打高压态势,全力维护社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作做出批示,要求切实加强安全防范工作,查堵薄弱环节,切实维护人民群众生命财产安全和社会秩序稳定。

根据习近平指示,国务委员、公安部部长郭声琨已带领工作组赶赴新疆指导案件侦办和处置工作。

普京向习近平致慰问电

新华社北京5月22日电 俄罗斯总统普京22日就乌鲁木齐发生暴力恐怖事件向国家主席习近平致慰问电,对中方表示深切慰问。普京表示,俄方坚决谴责这种血腥的犯罪行为。相信肇事者和组织者必将被缉拿归案并受到应有的惩罚。作为同习近平主席日前在上海会谈的延续,他真诚希望继续加强俄中在打击各种形式的恐怖主义和极端主义方面的合作。普京对遇难者亲属表示深切同情,并希望所有伤者早日康复。

上合秘书处强烈谴责

据新华社北京5月22日电 上海合作组织秘书长梅津采夫22日就中国新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市发生恐怖袭击发表声明,对这一恐怖袭击事件表示强烈谴责。

声明说,乌鲁木齐市22日发生恐怖袭击事件,造成大量人员伤亡,上海合作组织秘书处对此表示强烈愤慨,并深感悲痛。我们对遇难者表示深切哀悼,对遇难者亲属和伤者表示诚挚慰问。我们强烈谴责这一恐怖袭击事件。

“不能恐惧、害怕,我们应该团结起来!”

——乌鲁木齐“5·22”暴恐案直击

“雨啊,雨,一直在下,敢问老天你是在哭泣吗?是在为那些无辜遭受暴行的百姓,为那些正在遭受悲恸的家庭哭泣吗?”

暴徒驾车碾轧人群,引爆爆炸装置

22日7时30分,阴沉沉的天上不时飘落丝丝雨滴。

乌鲁木齐市人民公园旁的公园北街,蔬菜、鸡蛋、羊肉、各种调料已经摆开,摊贩们开始大声地招揽生意。这是当地较大的生活早市,营业时间从7时到9时30分,每天的人流量很大。

7时50分许,血腥的一幕出现了。公园北街路口,几名暴徒驾驶两辆车疯狂冲进早市,一路冲破防护隔离铁栏,冲撞碾轧人群,并从车里不断扔出爆炸物。最终,在人群最为密集的市场中心位置引爆爆炸装置。

轰然的巨响和腾空而起的火光浓烟,瞬间将这里变成人间地狱。31个无辜的生命,因突遭暴行戛然而止。至15时许,还有90余名伤者在医院里抢救、救治。

在爆炸发生后的现场,记者采访了部分亲历者。一位在早市上卖小电器的

商贩回忆说,他当时正背朝街面,蹲着给小电器装电池,突然一个爆炸物落在身边不远处,感觉到一股气浪袭来,并看见周围的人纷纷倒下。我当时感觉被震晕了,耳朵都听不见了。

一家小卖店店员说,她早晨在睡梦中,听到一声巨大的爆炸,当时以为是下雨打雷,后来逐渐听到马路上传来人们的哭喊声,才知道是出事了。

一位商贩说,当时足足有七八次爆炸声,声响巨大。两辆汽车横冲直撞,“在丁字路口处,我看见有20多人躺在地上”。

紧邻第一辆汽车自爆点的是一家水产店,爆炸碎片飞进这家水产店和旁边两家商铺,其中一家当铺门面和外窗玻璃已经完全损坏。水产店老板说,爆炸物中含有大量玻璃碴儿,还有一些“铁制罐状物破碎后形成的碎片”。

水产店老板回忆说,第一辆车之所

以停下来,是因为被撞击的摊车和行人堵住了道路,实在无法前行,“大约停了2分钟,汽车就自爆了”。

记者中午在爆炸点附近看到,一棵大树已经被烧焦,有工作人员正在砍伐枝杈。在暴恐案件发生街区,马路上行人很少,道路上车辆行驶迅速,街道两侧店铺大多关门歇业。

一位中年女性告诉记者,自己的父亲一早去早市,到现在都不知去向,爆炸现场也找不到父亲,十分担忧他的生命安全。另一位女士在接电话时已经失声痛哭,她说,她的老母亲已经受伤,被送往自治区中医院急救。

在几家救治伤员的医院里,紧张的抢救工作一直在持续。红山中医院一位护士告诉记者,这些暴徒将罪恶之手伸向白发苍苍的无辜老人,天理难容!我们的愤慨无法言表,医院里的每一个医生护士,都在忍着巨大的悲痛挽救生命!

暴恐分子一个也跑不了,都会落网的

22日中午,记者再次回访暴恐案件发生街区。记者走进一家商铺,一些社区居民正在讨论早晨的暴恐事件。其中一位维吾尔族小伙子安慰大家说,他的父亲是当地派出所民警,“现在公安人员正严加布控,这些暴恐分子一个也跑不了,都会落网的”。

这个早晨发生的暴恐事件,激起新疆各族人民的极大愤慨。人们在微信群里迅速转发着有关暴徒车辆的信息,协助警方抓捕嫌犯。在这个公共社交平台上,一条条强烈谴责和相互勉励的微信在不断转发。

“雨啊,雨,一直在下,敢问老天你是在哭泣吗?……我心里好痛。”这条

带着悲愤,更充满理智的微信广为传播:“我们能做些什么?我们该恐惧、害怕吗?不,我们应该团结起来,社会的稳定关系每个居民的切身利益,让我们共同为建设平安、和谐新疆做力所能及的事!”

新疆维吾尔自治区团委书记阿依努尔·买合赛提说,当暴恐袭击再次在我们身边发生,活生生的生命瞬间逝去的时候,我的心在滴血。呼吁每个为民族发展负责的维吾尔族人,都应该站出来主动发声,与暴恐分子进行坚决的斗争。

新疆维吾尔自治区主席努尔·白克力22日下午发表电视讲话,对暴恐分子

的滔天罪行表示最严厉谴责,对在这起暴恐案件中死难的无辜群众表示沉痛哀悼,对死难者家属和受伤人员表示亲切慰问!他说,暴恐分子惨绝人寰的暴行,让一条条鲜活的生命瞬间失去,这种泯灭人性的杀戮行为令人发指,可谓丧心病狂、灭绝人性,再一次暴露了他们穷凶极恶、惨无人道的狰狞面目,暴露了他们反人类、反社会、反文明的凶残本质和丑恶嘴脸,暴露了他们完全漠视基本人权,肆意践踏人道正义,公然挑衅人类文明共同底线的罪恶本质,这是任何一个法治国家、任何一个有良知的人都决不能容忍的。

(综合新华社乌鲁木齐5月22日电)

防止“雁过拔毛”

环保部拟面向社会购买环保服务

据新华社北京5月22日新媒体专电(记者 杨焯 赵琦)记者日前从环保部权威人士处获悉,为了防止相关部门和企业“雁过拔毛”,蚕食相关环保资金,目前环保部拟出台《政府采购环境服务指导意见》,征求意见工作已经基本完成并报送,预计6月出台。

记者了解到,纳入到指导意见中的政府采购的环境公共服务,将包括城乡生活废水、垃圾收集、转运、处理的单项或者一体化服务,城乡区域河道水域、公园湖泊水质养护、城乡植树种草,国家公园、自然保护区等环保、城乡公用土地的环境修复服务。《意见》规定,政府购买环境服务将一律通过公开招标的方式获得。上述人士告诉记者,目前由地方政府“埋单”大力建设的环境污染监测系统也将纳入到改革领域,将由专业的机构建设和运行,政府资金将转向按照效果来支付费用。

记者还了解到,即将出台的指导意见中,除了包括可以购买环境服务的内容,还有引导产业的相关政策。比如,环境服务的投融资、环境服务收费、消除条块分割、打破行业壁垒、税收、建立企业提供环境服务的考核机制等。

“大、洋、古、怪、重”

民政部副部长评当前我国地名乱象

据新华社北京5月22日电(记者 黄小希)“尽管在经济高速发展的同时,我国地名管理不断加强,但仍存在一些乱象,主要表现为‘大、洋、古、怪、重’。”国务院第二次全国地名普查领导小组副组长兼办公室主任、民政部副部长官蒲光22日说。

在民政部22日举行的第二次全国地名普查新闻发布会上,官蒲光直言,有些地名动不动就是广场、商城,但实际上广场不广,商城也就是一个小铺面。在“洋”方面,一些地方热衷于改老地名,起一些洋气点的地名。这些“洋”地名不仅让群众看着一头雾水,也割断了地名文脉,不利于传承民族文化。

官蒲光还表示,一些地名喜欢仿古,好像越古越有文化。有些地名则很古怪,但确实确实存在。“比如,土桥和八公里路两个合并后叫‘土八路’。”重名方面,很多城市都有这种现象,一个城市里新村路就有6条。

官蒲光介绍,一方面是地名乱象丛生,另一方面,据不完全统计显示,现在每年约有2万个新地名产生。目前掌握的地名数据不新、不全、不准的问题十分突出,迫切需要开展全国地名普查。

据悉,为全面掌握地名基本信息,提高我国地名管理和服务水平,我国定于2014年7月至2018年6月开展第二次全国地名普查。

防止“渗透破坏”

中俄海上联合军演展开舰艇锚地防御演练



5月22日,俄罗斯海军“瓦良格”号导弹巡洋舰正在驶离上海某军港码头。当日,中俄“海上联合-2014”军事演习的参演军舰驶离上海某军港,驶往演习海区。(新华社发)

新华社郑州5月22日电(记者 李宜良 丁汀)中俄“海上联合-2014”军事演习22日进入联合行动实施阶段,中俄双方实施兵力展开和舰艇锚地防御演练。

22日下午,参加演习的中俄海军14艘舰艇在东海某海域集结完毕,3支舰艇编队按非作战舰艇在内、作战舰艇在外的锚地防御队形完成锚泊。傍晚时分,中国海军郑州舰上响起一阵急促的警报声,锚地防御演练随即展开。

“发现不明小艇靠近!”“舰艇后方300米处发现蛙人……”一条条情报汇集到作战指挥室内,舰长李一刚从容指挥:加强侦察,使用灯光和喊话驱离不明小艇,派出应急艇抵近查明目标……全舰官兵密切配合,有条不紊。两个小时,不明小艇被驱离,蛙人被抓获,演练顺利结束。

海上第一编队指挥员、海军东海舰队某驱逐舰支队支队长严正明告诉记者,锚地防御是担负作战任务的海军舰艇编队基本课目,其目的是为了阻止敌人的渗透破坏,确保无设防海域锚泊舰艇安全。在郑州舰展开演练的同时,其他中俄双方参演舰艇也进行了类似演练。

未来两天内,中俄参演部队将演练联合对海突击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救被劫持船舶、联合搜救等行动以及海上实际使用武器。

上海飞往乌鲁木齐的两架客机紧急备降

图为5月22日,在兰州中川机场,公安和武警人员对备降的航班进行检查。

当日13时35分许,由上海虹桥机场飞往乌鲁木齐的吉祥航空1255次航班在兰州中川机场紧急备降。截至发稿时,该航班全体乘员已成功疏散,相关应急处置及调查工作正在进行中。兰州中川机场进出港航班正常起降,机场秩序整体平稳。

5月22日,吉祥航空一架从上海虹桥机场飞往乌鲁木齐的飞机紧急备降在南京禄口机场。据了解,22日13时56分,南京禄口国际机场公安局接到报警,称吉祥航空公司虹桥至乌鲁木齐1229航班c座旅客袁某托运行李中有爆炸物,航班紧急备降南京禄口机场。警方安检并进行防爆检查,未发现异常情况。(新华社发)



讣告

慈父贡中桥,因病医治无效,于2014年5月21日凌晨4时30分病故,终年57岁。定于2014年5月25日上午9时在洛阳殡仪馆铭德厅举行遗体告别仪式。

谨此讣告。
女:贡菲菲

哀告